

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 21 de Octubre de 1935

Núm. 18 774

¿ITALIA O ABISINIA? ESPAÑA

Un semanario de Madrid ha abierto una encuesta en la que pregunta a personalidades de diversas tendencias y matices por qué se inclinan en el pleito italo etíope, si por Italia o por Abisinia. Y los resultados, correspondiendo escueta y concretamente a lo que se pregunta, se pronuncian por uno de los dos bandos. La verdad, nos parece la de que los hombres significados en la política o en el campo de las ciencias o en las artes; en suma, pertenecientes a la clase intelectual, que fundamentalmente la directora de las zonas de opinión, declaren su simpatía o su parcialidad en ese pleito dramático, lo que equivale a mostrar interés sentimental, cuando el único que en estos momentos debe latir en todo pecho español es el de España. Ni el imperio abisinio, ni el reino italiano, ni el imperio británico: España y sólo España.

Nuestro querido colega «La Nación» publicaba hace muy pocas fechas un artículo titulado «Con la masonería, el comunismo, o con un sistema de autoridad y orden», y ese texto nos

sugería la misma reflexión y el mismo lamento, porque no concebimos que a la hora actual pueda haber otra preocupación, ni otra preferencia, ni otro pensamiento que España. Desgraciadamente, nuestra situación—por razón geográfica y por circunstancias actuales y pretéritas de política internacional—, ni nos aconseja elegir ni nos permite elegir. No tenemos otra postura adecuada y conveniente sino la neutralidad estricta y firme. No debemos, ni podemos, declarar simpatía por un beligerante, ni siquiera por un posible beligerante, por si llegase el momento crítico—y Dios lo evite—de no poder evadir el situarnos frente a alguno de ellos, y no por elección, sino por el imperio de los acontecimientos y de la conveniencia de España, superior a cualquier predilección o tendencia. Esa es la realidad, y nada peor para un país que desconocerla. Por eso nos parece censurable que de un lado o de otro, en pro o en contra de Italia o de Abisinia, se fomenten corrientes sentimentales entre las gentes ingenuas o inconscientes al calor de ideas o de pasiones partidistas. El espíritu neutral

se debe anteponer a todo, y no basta que inspire los actos del Poder público, es menester que lo practiquemos todos los españoles.

Por nuestra parte—ya lo hemos dicho más de una vez—, aunque tengamos que combatir al Gobierno por asuntos o temas de orden interior, en el problema internacional estaremos siempre al lado del Gobierno de España, sea el que sea. Para nosotros—y quisieramos que para todos los nacionales, sin la menor distinción—, frente al conflicto italoetíope y sus posibles complicaciones, no hay más que nuestra nación. Ni derechas, ni izquierdas, ni masonería, ni republicanos, ni nada: España, únicamente España. No queremos, ni de lejos, contribuir a la hipótesis de un movimiento revolucionario, a un estado de indisciplina por divisoria de opiniones, contra las decisiones del Poder.

Entre tanto, y hasta el límite más extremo, el deber de nuestro Gobierno es diáfano, recto y único: neutralidad, neutralidad y neutralidad. Pero absoluta.

(De «A B C»).

El número de fuerzas que integran la Península, Baleares y Canarias asciende a:

- Generales: 10 generales de división. 42 generales de brigada.
- 52 en total.
- Jefes y oficiales: 477 coroneles. 995 comandantes. 2.938 capitanes. 5.443 oficiales.
- 9 853 en total.
- Subalternos: 1.119 tenientes. 1 906 brigadas. 12.796 sargentos.
- 15.721 en total.
- Tropa: 29.600 cabos. 146.085 soldados.
- 175 685 en total.

J. DE ACCI

(De «Las Provincias»).

Biblioteca PAX

Revista popular de cultura religiosa e hispánica

Precio de cada volumen: 80 céntimos.

Véndese en la librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Cinco banqueros norteamericanos secuestrados por unos bandidos mejicanos

Cinco banqueros norteamericanos, entre ellos el vicepresidente de la National City Bank, J. H. Durell y James Bruce, de la Chase National Bank, que desde el día 8 participaban en unas cacerías en la parte oriental del Estado mejicano de Sonora, con un guía, han sido atacados por una partida de rebeldes mejicanos, desarmados y llevados a la montaña.

Otro miembro de la expedición, el editor de Nueva York A. D. Nordeross, ha podido escapar. Se teme por la suerte de los prisioneros.

Los bandidos han atacado poco tiempo después la ciudad de Santa Ana, en número de unos ochenta, y han asesinado al jefe de Policía y a varios funcionarios.

La Policía de las vecinas ciudades de Arizona realiza pesquisas.

Los bandidos regresaban de Río Grande donde se habían entregado al saqueo y dado muerte a nueve personas, cuando encontraron a los cazadores, que hicieron prisioneros, llevándolos a las montañas de Sierra Madre.

Además de John Durrell y Bruce, figuran entre los prisioneros el banquero Paul, el doctor Wheeling, de Virginia occidental y Jack Durrell, representante del Chase National Bank, de San Francisco.

Reorganización del Ejército

III

El fusionalamiento de las unidades en batallones y grupos, con cuadros de mando de regimientos, tiene por objeto la mayor movilidad en tiempo de paz y un mejor acoplamiento en caso de guerra.

Al dotar los cuerpos de todo el material modesto necesario, en abundancia para abastecer las primeras reservas y al motorizar el mayor número de unidades, se da una estructura moderna y rapidísima, que permite no sólo una defensiva inexpugnable con todos los flancos cubiertos, sino también una pronta y eficaz ofensiva que en una acción de conjunto daría el éxito en una campaña.

Con la amplia distribución de fuerzas también se cubren las necesidades interiores para ponernos a cubierto de conatos revolucionarios, con el gran número de guarniciones—de fácil movilidad—que pueden esparcirse por todos los centros industriales y mineros, nudos de comunicaciones, posiciones estratégicas, etc., etc.

Se atiende a la formación de brigadas mixtas, que integradas por las más diversas unidades del Ejército, les permite a la vez desenvolverse por sí sola, sin precisar la cooperación de otros elementos, que siempre complican su desenvolvimiento y entorpecen las operaciones. Así cada brigada es un pequeño cuerpo de Ejército, dotado de los más variados elementos de combate y con unidad de acción y libertad en sus movimientos. Con el cuadro de mando de las unidades y el plan previsto para la movilización con los centros y zonas de reclutamiento que se crean en veinticuatro horas, cada una de estas brigadas puede convertirse en divisiones orgánicas, y así duplicado en número las fuerzas.

- Cada una de estas brigadas la integrarán: Cuartel general y sección de Destinos.
- Dos batallones de fusileros de Infantería.
- Dos batallones de Infantería de Montaña.
- Dos grupos de carros de Asalto de Infantería.
- Tres batallones de motoristas.
- Dos escuadrones de Caballería.
- Tres grupos de Artillería ligera.
- Dos grupos de Artillería de Montaña.
- Dos grupos de Artillería antiáerea.
- Un grupo de Artillería movida por tractores.
- Un grupo de Artillería pesada.
- Un grupo de tanques de Artillería.
- Una columna de evacuación y aprovisionamiento.
- Dos batallones mixtos de Ingenieros.
- Una sección Topográfica.
- Una compañía de Intendencia.
- Una compañía de Sanidad.
- Cada división orgánica tendrá dos de estas brigadas y una además de Aviación. Las Comandancias generales de Baleares y Canarias las formarán una brigada de estas mixtas y otra de Aviación.
- Con el resto de las unidades se formarán otras dos brigadas centrales, que residirán en Madrid, y constarán:

IMPRESIONES ROMANAS

Boda Borbón Battemberg-Borbón Orleans

Sit nomen Domini benedictum.

Linda mañana de otoño romano con un cielo azul puro y un sol que cantaba poesía en el ánimo; así amaneció el 12 de Octubre en Roma, el día de la fiesta de la Raza latina, el día en que Colón descubrió las Américas, el día en el cual se bendecía la unión de dos juventudes, de dos amores...

La iglesia de Santa María de los Angeles se alza en la plaza del Esdra llamada del delle Terme (termas) porque en el mismo sitio de la iglesia se alzaban las de Diocleciano.

En el estupendo escenario de la plaza, la fachada extraña del templo, se levanta—para quien llega de la estación— a la derecha de la célebre fuente de las náyades.

La iglesia se erigió, según dibujos de Miguel Ángel, que adaptó para ello el *tepidarium* de las Termas.

Esta iglesia es la preferida para las funciones religiosas de carácter oficial, y por eso el 24 de Octubre de 1896 fué celebrado el matrimonio de Su Majestad Víctor Manuel III con Elena de Montenegro, reyes actuales de Italia; y en ella fueron bendecidas las vestas del soldado desconocido a su llegada a Roma y allí reposa para siempre el general Díaz.

La circulación en Roma el día 12 estaba regulada muy bien hasta para los vehículos; no se pasaba sin invitación y la circulación era ordenada; mantillas y fracs era casi la totalidad y el aspecto en aquella plaza llena de sol, donde rumoreaba la fuente monumental, daban un tono aristocrático las *toilettes*, era de una sugestión maravillosa no tan solo cantaba el agua plateada, cantaba el día en la Roma de nuestro tiempo.

Me acompañaba mi esposo y pronto nos hallamos en el interior del templo, amablemente introducidos por uno de los innumerables

grandes de España que prestaban este servicio.

Dentro de la iglesia se oía hablar el español: el adorno de la monumental iglesia era todo de dalias blancas, el altar mayor era un asca de oro, las tribunas para las personas reales e invitados extranjeros, alzábanse a la izquierda del altar.

El príncipe de Piemonte, la princesa María y la casa de Aosta, representaban la casa reinante de Italia, haciendo corona a los primeros; habían ido llegando los príncipes d'Orleans Braganza, Cristóbal de Grecia, el duque de Aosta; la duquesa de Segovia; doña Beatriz, princesa de Civitella, con su esposo; doña María Cristina de Borbón; infante don Luis de Baviera; el duque de Ancona; los príncipes de Borbón Parma, de Orleans, Raniero de Borbón; de Sassonia; doña Paz y doña Eulalia, todas las ramas de los Borbones y demás casas que sería prolijo enumerar.

Logramos colocarnos en buen sitio desde donde presenciar la ceremonia y... ¡como es pequeño el mundo! me hallé sentada junto a un mahónés, don Honorato Manera, con el cual hablamos de la *roqueta* y de tantas cosas.

El tiempo pasaba y el magnífico templo iba llenándose: las luces del altar mayor iluminaban espléndidamente la escena; flores blancas, verdes palmas, oro, mármoles, todo era aureolado por los rayos del sol que caían sobre las cosas y las personas en aquel escenario que supo idear Miguel Ángel con su genio de artista imperecedero.

La estatus gigantesca expresiva de San Bruno que se alza a la derecha del vestíbulo, de autor alemán y de la cual solía decir Clemente XIV que sin duda hablaría si la Regla de la Orden de la que fué fundador, se lo permitiere. (Histórico). No parecía ese día tan

ESPEREMOS LOS RESULTADOS

¿Cómo se va a establecer esa convivencia?

Indudablemente debe haber un plan para establecer la anunciada y comprometida convivencia política entre los partidos del régimen, que a nosotros no se nos alcanza cuál pueda ser, desde el momento en que los enemigos de la sociedad, juntamente con los de la unidad española, no han rectificado oficialmente ni particularmente su actitud, porque lo natural es que en estas cosas, quien se apartó violentamente de la legalidad y declaró de un modo solemne que rompía con ella, vuelva a su seno, dando a los que no la abandonaron esa seguridad del reconocimiento de su error, con la declaración sincera de que no volverá a contraerlo. Porque, de lo contrario, lo primero que hay que hacer es dominar las rebeldías, y eso es por grado, por la fuerza, para poder volver a la normalidad de la vida.

Recordamos, que en los tiempos del bienio, tanto con motivo de los sucesos de Mayo, como posteriormente con los de Agosto, los elementos que fueron perseguidos, a los que se despertó, encarceló y despojó de sus bienes, aquellos a quienes se obligó a vivir expatriados, declararon una y otra vez sus sentimientos patrióticos, su amor al orden, además de probar la inmensa mayoría de ellos que no habían intervenido para nada en los hechos producidos y, sin embargo, las autoridades del bienio, no aceptaron sus explicaciones ni les dejaron volver a la Patria, ni les sacaron de la cárcel, hasta que el Gobierno del señor Lerroux concedió una justa amnistía que borraba tan enormes atropellos.

Ahora, frente a tal conducta, estamos viendo con asombro verdadero, que sin previo acto de contrición, ni siquiera de propósito de enmienda por parte de los rebeldes, se van abriendo todos los centros que tomaron parte en la revolución de Octubre, como en estos momentos se hace con los de la Esquerra, de Barcelona y se autorizan y permiten actos como la concentración extremista del domingo en Madrid, el propio tiempo que se conceden permisos para que aparezcan diarios y semanarios de tendencia y clara doctrina revolucionaria, en los que se persiste en el propósito de volver a subvertir el orden y de atacar feróticamente los principios básicos de la sociedad española.

Respetamos el criterio del Gobierno; pero nos parece una grave equivocación cuando no se trata de gentes de orden que debe corresponder a las medidas benévolas con más correcta y caballerosa actitud de acatamiento.

Claro está que a nosotros sólo corresponde hacer esta advertencia, en los graves y difíciles momentos que vivimos ante la cuestión internacional que se está desarrollando, para no aceptar la responsabilidad que, por lo visto, están decididos a aceptar los que de tal manera proceden, sin haber logrado sin lograr las garantías y seguridades que a estas alturas debemos tener todos los españoles.

(De «La Nación»).

gigantesca ante el brillo de la escena que se desarrollaba.

A las once en punto, hora indicada para la ceremonia en las invitaciones, el coro entona «L' exulta et lauda» y el cortejo penetra en la iglesia.

Doña María de las Mercedes va del brazo de don Alfonso de Borbón y Habsburgo. No le había visto desde que tuvo el honor de almorzar con él en el mes de Junio pasado, y me parece que está más grueso.

Siguen don Juan llevando del brazo a doña Luisa, madre de la contrayente.

El paso del cortejo levanta murmullos que no se logra acallar del todo. Siguen las demás, que no se detallan porque sigo a los protagonistas de la ceremonia, pero luego veo que cierran la marcha trajes típicos de provincias españolas.

Don Alfonso se dirige al sillón que junto al príncipe de Piemonte está preparado junto con el de la princesa María.

Y comienza la ceremonia nupcial.

La novia llevaba un magnífico traje de lamé de plata: el velo nupcial prendido en la cabeza con una corona de azahar, llegado aquella misma mañana en aeroplano de España.

Celebraba la boda S. E. R. el cardenal Della Costa, arzobispo de Florencia.

Los testigos son: don Alfonso de Borbón y don Carlos de Borbón por el novio; don Jaime de Borbón y don Fernando de Baviera por la novia.

Durante la celebración de la ceremonia y de la misa, el templo se llena de armonías: el «Salutaris Hostia», de Perosi; el «Ave María» de Somina; el «Ave Verun», de Mozart y tantos otros cantos dan un misticismo profundo al momento.

Claros, nítidas, se oyen las sacramentales palabras del cardenal.

«Y yo de parte de Dios Todopoderoso, y de los bienaventurados Apóstoles San Pedro y San Pablo y de la Santa Madre Iglesia, desposo a V. A. R. Serenísimo Señor Don Juan Carlos de Borbón y a V. A. R. Serenísima Doña María de las Mercedes de Borbón; y este matrimonio confirmo en nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo... Amén».

Palabras benditas que unen aquellas dos juventudes para su dicha y que resuenan majestuosas en aquel templo, con rito solemne y a la par dulce.

La joven pareja va a colocarse en el reclinatorio más cerca del altar para oír la misa; un rayo de sol los ilumina y ruego tanto, tanto por ellos y por su porvenir.

Después de la misa, tiene lugar en la sacristía la firma del contrato nupcial, y después de recibir los parabienes de los príncipes reales, se forma de nuevo el cortejo.

Pasa el príncipe gentil llevando del brazo a la princesita feliz que desde aquel momento es suya.

El entusiasmo los sacó y en la plaza el pueblo romano los vitorea y aplaude.

Después se dirigieron al Vaticano para la visita a Su Santidad el Papa y para rogar ante la tumba de San Pedro.

¿Y por qué cuando salgo del templo tengo aún los ojos llenos de lágrimas? ¿la vista de la boda? ¿o la música de cuando el Alzar la Hostia?

[Roma, Roma] ¡qué digno escenario para tal ceremonia!

PIJAR BAQUERO DE FERRETTI
Roma 14 de Octubre de 1935.

Crédito Mercantil de Menorca
Corresponsal del Banco de España

Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento Emisión 1900 (canjeada en 1931) Emisión 1917 (canjeada en 1928) y en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto. Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Hilarión, ab.; Ursula y comps. vgs.; Asterio, pb.; Dasio, Zótico, Cayo, mrs.; Viator, obispo; Marco, mj.; Cilinia.

La misa y oficio divino de hoy es de San Hilarión, abad, con rito simple y color blanco

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la Iglesia de la Virgen de la Medalla Milagrosa, de la calle Cos de Gracia.

Parque de Intendencia de Mahón ANUNCIO

Ordenada por la Superioridad la adquisición urgente de 47 quintales métricos de harina de primera y 458 quintales m. de harina de segunda, se hace saber que el concurso de esta Junta Económica anunciado para el día 23 del actual, a las once horas, en la oficina de Intendencia de esta plaza (Cuartel de Santiago), se entenderá ampliado en las citadas cantidades de los referidos artículos.

Mahón 19 de Octubre de 1935.— El Capitán Secretario, José Vila.— V.º B.º— El Director, Gabriel Martorell.

CRUCIFIJOS Y ARTICULOS PARA CEMENTERIO JOYERÍA SINTES

COMPRAMOS ORO Y PLATA

OCASIÓN

Por ausentarse se venden muebles y una máquina «Singer». Todo nuevo. Cos de Gracia, 72.

MUCHACHO

PARA RECADOS, SE NECESITA. Calle Prieto y Caules, 88.

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

También nos ocupamos de remitir al REEMBOLSO los títulos DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1917 (canjeada en 1928), que se efectuará hasta el día 17 actual y el del CANJE de dicha Deuda por la nueva al 4 por 100.

Descontamos los cupones vencimiento Octubre de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 4%.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

No se pueden olvidar las ventajas del

GAS

Agua caliente al instante

Calentadores a Gas

Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería

Cocinas y Hornos a Gas

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS, —Plaza Pablo Iglesias 19.

De interés para los propietarios y agricultores

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.

Véndense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Doctor Jaime Comas
MÉDICO OCULISTA
Permanecerá en Mahón el viernes día 25 del actual.
HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.
Calle de Deyá número 24

CRÓNICA

El camino de Refal

Nos llegan noticias acerca del pésimo estado en que se encuentra el camino de Refal, por el que es imposible transitar sin grave riesgo de sufrir averías los vehículos con manifiesta exposición para las personas.

Es inaudito, nos dicen nuestros comunicantes, el estado de abandono en que se tiene el camino de Refal para ir al Grao. El pavimento está intrasitable y los puentes amenazan ruina.

Tan difícil es el tránsito por aquel camino, que los humildes payeses que residen por aquellos contornos temen el que preda sobreviniera cualquier enfermedad y que se encuentren desatendidos, ya que creen que con razón ha de negarse a acudir cualquier médico que se solicite, por lo peligroso que es el tránsito por el camino de Refal.

Nos dicen que en dicho camino trabajan dos obreros municipales, pero en el extremo más próximo a la ciudad y no pudiendo realizar la obra que el mal estado de aquel piso requiere.

Esperamos que el Ayuntamiento recogerá la queja que le transmitimos y procederá al rápido arreglo del camino de Refal en bien de los colonos de los predios en aquella zona enclavados.

De viaje

A bordo del «Ciudad de Ibiza» salieron ayer el reverendo Padre Tomás López, S. J.; don Manuel Hernández Escrivá e hijo; don Ricardo Torres; el piloto don Vicente Montanari Rius y don Antonio Tuduri Carreras.

En el Orfeón Mahonés

Con numerosa concurrencia, a pesar del tiempo desapacible, se celebró anoche en el Orfeón Mahonés la segunda velada de la temporada representándose por primera vez el hermoso drama en tres actos y en prosa, original de los aplaudidos autores Martínez Olmedilla y Enrique Tedeschi, titulado «El oculto tormento».

La obra obtuvo una acertada interpretación, demostrando el grupo artístico una excelente preparación. Destacaron en sus papeles las señoritas Tuduri y Pons y los señores Martínez, Sintés, Orfila, Gomila y Fuster, admirablemente secundados por los demás aficionados.

Como fin de fiesta, se improvisó un animado baile. El público numerosísimo salió muy complacido de la reunión del Orfeón Mahonés.

Los primeros fríos

Hoy se han sentido los primeros fríos. El viento ha rolado al primer cuadrante y sopla con alguna violencia.

Debido a la humedad de la tierra por las últimas lluvias, la temperatura ha descendido bruscamente.

Servicios de la Guardia Municipal

Denuncia contra un obrero marítimo por contravenir las Ordenanzas Municipales.

Recogido un vagabundo que imploraba la caridad pública y que por la autoridad competente fué reintegrado a Barcelona, y de otro sujeto natural de Ciudadela que fué enviado a la población de procedencia.

Prestación de auxilio a un joven que sufrió un accidente en la calle de Gracia, siendo conducido al Hospital Civil.

Denuncia contra dos muchachos por cometer fechorías en un quiosco de la plaza de la Explanada.

Prestación de auxilio a una mujer

que sufrió un síncope en la vía pública y fué trasladada al Hospital Civil.

Detención de un sujeto que en estado de embriaguez, vagaba por la calle de la Plana y que fué ingresado en el calabozo municipal. Otro beodo fué retirado de la vía pública.

Denuncia contra el conductor de un auto por faltar a las Ordenanzas Municipales.

Presentación a la Comisaría de Vigilancia de dos sujetos que riñeron en la vía pública.

Denuncia contra el conductor de un auto por faltar a lo dispuesto sobre paradas de coches a la llegada de los vapores correos.

Denuncia contra cuatro obras comenzadas sin el pertinente permiso municipal.

Denuncia contra once ciclistas por no ir provistos del número de registro municipal.

Licenciamiento de tropas

En cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, se procederá al licenciamiento de los soldados del reemplazo de 1934.

La primera expedición de licenciados para la Península saldrá muy en breve.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 14 pasajeros para Alcudia y 22 para Barcelona, ayer a hora de itinerario zarpó para los indicados puertos la motonave «Ciudad de Ibiza», al mando del capitán don Ricardo Samaranch Almeda.

DE TEATROS

La Orquesta Planas en el Principal

En las funciones de ayer, que registró por llenos el Teatro Principal, la Orquesta Planas consiguió un nuevo triunfo en esta ciudad, mereciendo los aplausos del público en las interpretaciones de distintas obras, especialmente los valses de «Danubio Azul» y otras de baile moderno con música de jazz.

El director de la Orquesta Jaime Planas recibió nuevas muestras de la simpatía del público mahonés al presentar el espectáculo «Volutas», cuyo conjunto es apreciable y en el que destacan artistas como Lia Gracián, la bailarina excéntrica, que en todas sus interpretaciones, lo mismo en el vals de Gounod, que en las demás danzas que adorna con notable comicidad, mereció las ovaciones de la concurrencia.

La pareja de bailes Leonor And Gurrí también mereció las simpatías del público que subyó muy especialmente con sus aplausos el baile español, en el que la notable pareja parodia las suertes de la lidia. Los demás números fueron también aplaudidos.

La Muñequita de Bronce, Toni, el bailarín de claquet, y Baldomero, recibieron también muestras de la simpatía del público que no les regateó los aplausos.

Con las funciones de ayer la empresa del Principal recibió inequívocas muestras de la excelente acogida que a sus iniciativas presta el público.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 pts.
Véndese en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Conferencias telegráficas
SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 19 a las 18.

El señor Gil Robles a San Sebastián

El ministro de la Guerra señor Gil Robles ha marchado hoy a San Sebastián para asistir al acto organizado por la Derecha Vasca.

Regresará el ministro de la Guerra a Madrid mañana domingo por la tarde.

Los sargentos y el servicio de semana

El ministro de la Guerra ha dirigido un telegrama a los generales de división y de brigada, disponiendo que los sargentos deben turnar en el servicio de semana.

Colocación de una primera piedra

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora marchará mañana domingo a Zamora con el objeto de asistir al acto de colocación de la primera piedra de la estación del ferrocarril Zamora-Orense.

Después del acto, el Presidente y su séquito regresarán a Madrid.

Estudiando las precauciones

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta se ha reunido con el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco y el de Justicia señor Salmón.

En esta reunión, según manifestaciones del ministro de la Gobernación, fué objeto de estudio el gráfico de precauciones que se han adoptado con motivo del acto izquierdista de mañana domingo, en el que hablará el hombre del bien señor Azaña.

No habrá incidentes

El señor Chapaprieta una vez terminada la reunión a que alude la noticia anterior, habló con los periodistas.

Nos dijo el Jefe del Gobierno que podía asegurarnos que mañana domingo no habrá incidentes con relación al orden público.

No hay entorpecimiento

Contestando a un periodista, el señor Chapaprieta negó que hubiera entorpecimientos en provincias para la salida de los autos de transporte que han de conducir a los izquierdistas que acuden al acto de Madrid.

No hay dificultad, pues el transporte por camionetas ha sido debidamente autorizado.

Un tanque ametralladora para la Benemérita

Los periodistas con el inspector general de la Benemérita don Miguel Cabanellas y el comandante de Ingenieros señor Oteyza, han examinado un proyecto de tanque ametralladora que ha inventado el citado comandante para los servicios de la Guardia Civil.

La invención ha sido muy elogiada, y de estos tanques ametralladoras se construirán inmediatamente cuatro, cuyo importe será de 29.000 pesetas.

Van provistos dichos tanques de unas ruedas especiales para evitar los pinchazos de los neumáticos por los dis-

paros que se les puedan dirigir.

Hablando con el ministro de Justicia y Trabajo, Orfanato, sanatorios y colonias de higiene mental

El ministro de Justicia y Trabajo señor Salmón hablando con los reporteros, dijo que en breve se inaugurará el orfanato de la Isla de San Simón para hijos de pescadores.

Se proyecta establecer en Riofrío un sanatorio para niños convalecientes.

Para otros sanatorios, añadió el señor Salmón, se consignaron en los presupuestos en preparación ocho millones.

Con esta consignación se construirá el sanatorio antituberculoso y pabellones en los manicomios y leproserías.

Tiene el proyecto de crear dos colonias de higiene mental.

Madrid 20 a las 2.

El señor Chapaprieta en la Presidencia

El Jefe del Gobierno señor Chapaprieta estuvo desde las seis y media de la tarde hasta las nueve de la noche en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

El Presidente dijo que trabajó en la cuestión de los presupuestos en relación con las restricciones decretadas.

Impresiones sobre Marruecos

El Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, estuvo en la Presidencia.

Celebró una detenida conferencia con el señor Chapaprieta.

Al salir el señor Rico Avello dijo a los periodistas que su conversación con el Jefe del Gobierno había versado sobre asuntos de Marruecos, cambiando impresiones con referencia a cuanto se relaciona con los asuntos de nuestra zona de protectorado.

Los asuntos de actualidad

Al salir de la Presidencia el señor Chapaprieta dijo a los periodistas que iba al domicilio particular del Presidente de la República señor Alcalá Zamora para darle cuenta de los asuntos de actualidad.

Esto es inevitable

El señor Chapaprieta preguntó a los periodistas qué noticias había por Madrid.

Los periodistas contestaron que se hacían muchos comentarios.

El Presidente contestó: Esto es inevitable.

Después del despacho

Al salir el señor Chapaprieta de despachar con el Presidente de la República, dijo a los periodistas que había informado al señor Alcalá Zamora de los asuntos de actualidad.

Añadió el Presidente del Gobierno, que mañana permanecería en Madrid todo el día trabajando durante la mañana en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo,

Todo tranquilo

El señor Lucía entró en el bar del Congreso, donde habló brevemente con los periodistas.

A preguntas de éstos, dijo el señor Lucía, que los consejeros se habían limitado a la aplicación de medidas de la ley de restricciones.

Mañana no ocurrirá nada

Continuando su conversación con los periodistas, dijo el señor Chapaprieta que a lo largo de la tarde no ocurriría nada.

Animación en el Congreso

El fiscal ha examinado el informe pericial sobre la posible perturbación mental de los procesados y ha pedido a la Sala que no estime ni tome en consideración dicho informe.

Manifestaciones del señor Lucía

El ministro de Obras y Comunicaciones, señor Lucía, es en el Congreso acompañado del subsecretario de Comunicaciones.

Partido de fútbol

Se ha celebrado el partido de fútbol de campeonato. El «Nacional» se apuntó 2 goals por cero de su contrincante el «Valladolid».

Vista de una causa

Se ha verificado hoy la vista de la causa contra los condenados a muerte Claudio Martínez y Pedro Agüera por el crimen de asesinato de un jefe de Tranvías.

El mayor disparate, ha añadido el jefe de la C. E. D. A., será el acto de Madrid.

La Sala se retiró a deliberar.

Manifestaciones de Gil Robles

El mayor disparate, el acto de mañana

Vitoria.—Este mediodía ha llegado el ministro de la Guerra señor Gil Robles que se dirige a San Sebastián para asistir al acto organizado por Derecha Vasca.

En el hotel el señor Gil Robles almorzó con las autoridades y varios amigos.

Manifestó el señor Gil Robles que la actuación de las izquierdas españolas le parece en absoluto disparatada.

El mayor disparate, ha añadido el jefe de la C. E. D. A., será el acto de Madrid.

A preguntas de los informadores, dijo que es posible que las elecciones nos unamos los antirrevolucionarios y todos los opuestos a otra revolución de las izquierdas.

El señor Gil Robles en Guernica

Bilbao.—A las cuatro de la tarde llegó el señor Gil Robles a Guernica.

Visitó el ministro de la Guerra la fábrica de armas siendo ovacionado por los obreros.

Después de esta visita, el señor Gil Robles emprendió su viaje a San Sebastián.

DEL EXTRANJERO

El boicot a las mercancías italianas

Ginebra.—Aprobada la propuesta inglesa de establecer un boicot sobre todas las mercancías de procedencia italiana, la Subcomisión acordó reunirse el día 31 de Octubre para fijar la fecha de entrada en vigor de las sanciones económicas financieras.

Comunicado conjunto italo-británico

Roma.—Anúnciase que mañana se publicará el comunicado conjunto de Italia e Inglaterra.

Se cree que disminuirá, a raíz de esta publicación, la tirantez de relaciones entre ambos países.

El Ejército italiano

Roma.—Asegúrase oficialmente que mantendránse indefinidamente en filas, las quintas de los años 11, 12, 13 y 14. La quinta del 15 se movilizará en breve.

La aviación italiana

Se ha comprobado que Italia construye diariamente siete aviones de bombardeo, pudiendo tener en primera línea antes de Navidad 3.500 aparatos.

Expatriación de indeseables

Atenas.—El ministro de Interior ha comunicado que serán expatriados de las islas todos los sujetos de filiación comunista que por sus actividades sean considerados como indeseables.

El régimen parlamentario griego

Atenas.—El general y Presidente Condylis se propone la modificación del régimen parlamentario aceptando sólo sesenta diputados.

Ahora formaban el Parlamento 300 diputados.

De los sesenta diputados, cincuenta serán elegidos por el pueblo.

Estima Condylis que esta reforma hará más práctica y beneficiosa la labor parlamentaria.

Concentración al Sur de Tigré

Addis Abeba.—El Ras Seyun continúa la concentración de fuerzas de la provincia de Tigré.

Dícese que en la región de Makale los aviones italianos ametrallan a las fuerzas etíopes.

Siguen las sumisiones

Roma.—Otros diez importantes jefes de la región de Akxum se han presentado al alto mando italiano haciendo acto de sumisión y acatamiento.

Los italianos consolidan y mejoran sus posiciones

Roma.—Las fuerzas del Ejército italiano con la cooperación de miles de obreros que siguen al ejército de ocupación han realizado obras para consolidar las posiciones conquistadas.

Se han construido 121 pozos y numerosos depósitos de agua de cemento armado en todos los territorios ocupados por los italianos.

Ofensiva detenida

Harrar.—El cuartel general del Ras Nassibu ha decidido no emprender la ofensiva en la provincia de Ogaden, esperando el movimiento de las fuerzas italianas.

A 30 kilómetros de Makale

Harrar.—Se asegura que las tropas italianas han llegado a treinta kilómetros de Makale.

Espéranse nuevos e importantes combates.

El comunicado de guerra número 23

Roma.—El general De Bono comunica que no hay nada especial que señalar ni en el frente de Eritrea ni en el de la Somalia.

El general De Bono ha dictado un bando aboliendo la esclavitud en los terrenos conquistados por Italia y devolviendo la libertad a todos los que aún seguían esclavos.

Más actos de sumisión

Adua.—Otros importantes jefes de la región de Tigré han hecho acto de sumisión a Italia.

Los indígenas se reintegran a sus ocupaciones habituales y faenas del campo, efectuando transacciones con los italianos de los artículos de aviituallamiento.

Salida de tropas para Africa

Roma.—De Nápoles ha salido el vapor «Cerdeña» a cuyo bordo marchan a Africa 120 oficiales y dos mil soldados italianos. El buque ha cargado importantes partidas de material y víveres, siendo despedidos los expedicionarios por una multitud patriótica y entusiasta.

El conde de Vinci

Roma.—El Gobierno que había autorizado al ministro italiano en Addis Abeba, conde de Vinci, para regresar a Roma, ha accedido a que esperara en la capital abisinia la llegada del delegado comercial italiano.

PRENSA ASOCIADA

ESTADÍSTICA

Reses sacrificadas con un peso en maná y procedencia, las días que a continuación se expresan:

Table with columns: Día 26 de Agosto, 1 vaca, 131 kilos, Llimpe, 1 ternero, 83, Francisco Olives, etc.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

Table with columns: Cotizaciones de valores locales, Valor nominal, Dinero, Papel, Obl. Ayunt. Mahón 5%, 1921, etc.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Preparación de las Sesiones de Cine al alcance de todas las fortunas. Jueves 24 de Octubre de 1935. A las 6'30: SESION ESPECIAL. - A las 9'45: SESION POPULAR. DOS PELÍCULAS, DOS

CONDUCTA DESORDENADA

MI DEBILIDAD

Comedia musical por LILIAN HARVEY. Hablada y cantada en español por Anita Campillo y...

SALON VICTORIA

HOY LUNES. - Tarde 6'30 y noche 9'45. RAZO SIN PRECEDENTES DE LA OPERETA EN ESPAÑOL

EL GATO Y EL VIOLIN

Por RAMON NOVARRO y JEANETTE MACDONALD. Hablado: RUMBO AL CAIRO. - Pronto: LA DOLOROSA. - Películas españolas!

SALON TRIANON

HOY LUNES. - Tarde 6'30 y noche 9'45. Grandioso éxito de la muy divertida película titulada

EL ASNO DE BURIDAN

Grandioso éxito de la muy interesante cinta que lleva por título

EL SECRETO DE UNA VIDA

Por los grandes artistas BRIGITTE HELM y JEAN MURAT

CASINO DEL CONSEY

MARTES. - A las 6'30. - SESION POPULAR DE MODA. Butaca, 0 60. - General, 0 50

GRANDIOSO PROGRAMA

Ministerio de Cultura 2011

LOS HIJOS DESGRACIADOS. vertiremos vistiéndola, esgalanándola, y cuando salgamos juntas de paseo, la llevaré a ella de la mano, y ella llevará en sus brazos su muñeca. Tenía grandes proyectos. Entre otros, llenar de macetas el balcón y la galería, para que Lulú no echase de menos el jardín de la preciosa quinta donde había vivido hasta entonces. Mientras se entregaba con fruición a estos pensamientos, no estaba inactiva, sino que lo arreglaba todo con más esmero aún que de costumbre, y cuando ya no le quedó nada que limpiar ni poner en orden, se vistió su traje más lujoso, todo por parecer bien a su hija. Era necesario que ésta no se avergonzase de ella. Frecuentemente dirigía sus miradas a un pequeño retrato que tenía sobre la cómoda, colocado en un marco de flores artificiales, y decía suspirando: - ¡Pobre Antonio! Yo haré que nuestra hija aprenda a querer y respetar tu memoria, cuando esté en edad para comprender ciertas cosas. Llamaron a la puerta. Jacinta, que no esperaba a su hija tan temprano, se asustó casi. - ¡Yal! - exclamó.

CAPITULO X. ¡Adiós, ensueños! AQUELLA mañana, Jacinta levantóse risueña y dichosa. Sus sueños de la noche anterior habían estado poblados de imágenes halagadoras. Todas las ilusiones que forjó durante el día al solo anuncio de que iba a tener a su hija a su lado, durmiendo la saboreó como si fueran realidades. Y aún tué más allá del presente. Su fantasía llegó hasta los últimos límites del porvenir. ¡Qué porvenir tan hermoso! Vió a Lulú hecha mujer, una mujer muy hermosa y muy buena, que, después de hacerla muy

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>Zapatería LA ALAYORENSE</p> <p>Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.</p> <p>Precios muy reducidos Juan Cardona Gomila Cardona y Orfila, 23</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS</p> <p>Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación</p> <p>— de —</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17</p> <p>Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.

Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166. — San Sebastián.

COLECCION

LEYES DE LA REPÚBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Multas para jornales; Censura electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Magos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Episcopios; Denuncias de Carreteras; Pólizas y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Almanaque Bailly-Bailliére

PARA 1936

Se ha puesto a la venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza Pablo Iglesias, 17

La HERNIA científicamente vencida

El aparato que Vd. usa *deja salir* su hernia fuera de su cavidad natural, el abdomen; comprime el intestino, dificulta y retarda las funciones normales del organismo, provoca frecuentemente trastornos digestivos, determinando a veces enfermedades graves a las cuales busca Vd. inútilmente remedio recurriendo a drogas que perjudican su salud.

Por ignorancia o desidia no va Vd. a la raíz del mal, el cual se *corregirá* espontáneamente tan pronto logre la retención de su intestino dentro del vientre sin tocar que, jamás, la más pequeña porción de intestino, que ninguna asa intestinal escape por debajo del bragüero.

La *contención profunda* y eficaz que aseguran los procedimientos A. B. GASPARD permite una sutusión plástica local, hace desaparecer todos los achaques debidos a la mala contención antes sufrida, evita todas las complicaciones, de ellas, la más grave: la estrangulación herniaria, de consecuencias mortales.

Las aplicaciones A. GASPARD, absolutamente individuales y precisas, le harán recobrar la salud, el vigor y le permitirán gozar de la vida como cualquier persona sana.

Visite el prestigioso Especialista Herniario de París señor GASPARD en: PALMA. — Miércoles 23 Octubre. — HOTEL ALHAMBRA. MAHON. — Viernes 25 Octubre. — HOTEL BUSTAMANTE. CIUDADELA. — Sábado 26 Octubre. — HOTEL FANER.

A. B. GASPARD. — Especialista Herniario. — 8 Rue Stanislas, 8. — PARIS

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Valses, Danzas, Salones y Bailes particulares. Cuarenta títulos de obras en un solo volumen, en 1.ª edición. En cada número de un acto se representa en un día.

Hay también *Diálogos y Salones*. Una petición, con el imparte de letra de giro Mutua a un solo de un número de 25 céntimos, en Mahón el señor Secretario de la Montaña de Mahón, a la calle de Zaragoza número 2, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3. — Apartado 143. — Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.ª, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Biografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan su consulta. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor *Enciclopedia científica-industrial* puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Música, Medicina-Higiene, Química, Meteorología.

De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. — DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast. — LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don. pueblo. núm. provincia. calle.

Bibliotecas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

feliz en todos conceptos, colmaba su ventura haciéndola abuela.

Se vió a sí misma muy viejecita, en un hogar honrado y dichoso, el de su hija, rodeada de nietezuelos, que le parecían otros tantos ángeles.

Y como en los sueños todo se combina a capricho, sin sujetarse para nada a las leyes de la realidad, sin saber cómo, Lulú, para no carecer de nada, hasta disfrutaba de una gran fortuna, conseguida sin saber de qué modo.

— ¡Qué locuras se sueñan! — dijo Jacinta sonriendo, al levantarse. — ¡Pero qué locuras tan hermosas!

Y como, después de todo, era indudable que iba a gozar del cariño y de la compañía de su hija, despierta siguió soñando, sin encontrar la realidad inferior a las creaciones de su fantasía.

Púsose en seguida a trabajar, pues tenía que preparar muchas cosas para recibir dignamente a su Lulú.

La preciosa camita que compró el día anterior, estaba ya colocada en su alcoba, y al levantarse, su primera mirada fué para ella.

— Mañana, cuando me despierte — pensó, — ese lecho no estará vacío como ahora. Sobre la blancura de las almohadas verá destacarse la rubia cabecita de mi ángel. Dormirá sonriendo como me imagino que deben dormir los ángeles, si es

que los ángeles duermen, y le besaré, suave, muy suave, para no despertarle. A pesar de todo mi cuidado, mi beso le despertará, me mirará, acentuando su sonrisa, me echará los bracitos al cuello, y a mí me faltará poco para volverme loca de alegría.

Reía y lloraba de ternura, y en su entusiasmo, le faltó poco para besar las ropas destinadas a cubrir aquel cuerpecito que ansiaba acariciar.

Salió a la sala, y allí prosiguieron sus ilusiones, siempre en el mismo sentido, aunque alentada por distintas causas.

Sobre la mesa había un gran envoltorio. Lo deshizo, y contenía una muñeca y una pelota.

La muñeca era de cartón, y no muy fina, y nada lujosa; pero linda, muy linda, y bastante grande.

Aquellos juguetes los había comprado también el día anterior.

No quería que su hija echase de menos allí nada de lo que había tenido hasta entonces en su otra morada.

— Aunque aquí todo sea más modesto — pensaba, — tendrá cuanto necesite, cuanto quiera: comodidades, juguetes... Yo misma le haré sus trajes, lujosos y elegantes como los de la más rica señorita, y a su muñeca también. Las dos nos di-